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Onorevole presidente del Consiglio la prego di 
dichiarare se e quando intenda che questa in-
terpellanza sia svolta. 

Crispi,i>rmdewte del Consiglio. Sabato prossimo 
si dovrà parlare dell'Africa; questa potrà svol-
gersi insieme con le altre interpellanze che si ri-
feriscono allo stesso argomento. 

Presidente. L'onorevole presidente del Consi-
glio propone che l'interpellanza dell'onorevole 
Imbriani sia riunita al gruppo di quelle relative 
alle cose d'Africa. 

Onorevole Imbriani, accetta? 
Imbriani. Sta bene. 
Presidente. L'onorevole Pasquali ha presentato 

la seguente domanda di interrogazione. 

" Il sottoscritto chiede di interrogare se e quali 
provvedimenti intendano prendere gli onorevoli 
ministro guardasigilli e ministro del commercio 
per evitare e reprimere l'indebito artificio col 
quale si porta da uomini di borsa il discredito 
sopra i titoli e valori pubblici e le azioni degli 
Istituti di credito ed industriali. „ 

Onorevole ministro di grazia e giustizia, la 
prego di dichiarare se e quando intenda sia svolta 
questa interrogazione dell'onorevole Pasquali. 

Zanardelli, ministro di grazia e giustizia. A 
termini delle deliberazioni della Camera l ' inter-
rogazione dovrebbe andare in coda alle altre, 
però posso dichiarare che, se le disposizioni del 
Codice furono o saranno violate, i procuratori 
del Re faranno il proprio dovere. 

Presidente. L'onorevole ministro propone che 
l'interrogazione vada in coda alle altre. 

Onorevole Pasquali accetta? 
Pasquali. Accetto che la mia interrogazione sia 

svolta dopo le altre, prima presentate, e frat-
tanto prendo atto delle dichiarazioni del ministro 
che si procederà, a termini del Codice penale, 
contro i colpevoli. 

La seduta termina alle 6,30. 

Ordine del giorno jper la tornata di domani. 

1. Seguito della discussione sui disegni di legge: 
Modificazioni alla circoscrizione giudiziaria 

e miglioramento' degli stipendi della magistra-
tura. (4) 

Disposizioni circa l'ammissione e le promo-
zioni della magistratura. (5) 

2. Prima lettura del disegno di legge : Ri-
parto del numero dei deputati fra i Collegi elet-
torali. (120) 

Discussione dei disegni di legge: 
3. Concorso dello Stato all'Esposizione nazio-

nale che avrà luogo in Palermo nel 1891. (93) 
4. Prima lettura dei due disegni di legge: 

Computo del tempo passato in servizio dai 
funzionari coloniali ed altri dipendenti dal 
Ministero degli affari esteri nei possedi-

. menti italiani d'Africa all'effetto della pen-
sione. (121) 

Pubblicazione delle leggi del Regno nell'Eri-
trea e facoltà al Governo del Re di prov-
vedere all'amministrazione della colonia. 
(124) 

5. Approvazione della maggiore spesa di lire 
1,010,000 per la sistemazione delle contabilità 
relative al capitolo 37 bis Spesa per i distacca-
menti d'Africa dello stato di previsione della 
spesa del Ministero della guerra per l'esercizio 
finanziario 1887-88. (17) 

6. Iscrizione di lire 3,000;000 sul capitolo 38: 
Spese d'Africa, del bilancio della guerra 1889-90 
per il pagamento dei premi di arruolamento ai 
militari del Corpo speciale. (82) 

7. Autorizzazione della spesa straordinaria di 
lire 17,500,000 da inscriversi nel bilanciò della 
guerra nell'esercizio finanziario 1889 90 per prov-
vista di nuova polvere da fucile e per la costru-
zione di un nuovo polverificio. (80) 

8. Autorizzazione ai Comuni di Croce Mosso, 
Jenne e Petrella Salto a vincolare centesimi ad-
dizionali in eccedenza alla media triennale 1884-
85 86 a favore della Cassa depositi e prestiti per 
ammortamento di mutui, ed ai Comuni di Diano 
Borello e Pioverà ad eccedere la detta media pel 
solo esercizio 1889. (88) 

9. Conversione in legge dei tre regi decreti 
del 29 agosto, 28 settembre e 24 novembre 1889 
riguardanti eccedenze di sovrimposte comunali 
sul limite medio del triennio 1884-85-86. (94; 

10. Convalidazione del regio decreto 8 novem-
bre 1889 per la determinazione della ricchezza 
alcoolica naturale dei vini italiani. (7) 

11. Approvazione di contratti di vendite e per-
mute di beni demaniali. (97) 

12. Continuazione alla famiglia del Principe 
Amedeo di Savoia, dell'appannaggio ad Esso as-
segnato. (104) 

PROF. A V V . LUIGI RAVANI 
Capo dell'ufficio di revisione. 

Roma, 1890 — Tip. della Camera dei Deputati. 
(Stabilimenti del Fibreno) 


